

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.
Félévre — — — — — 4 korona.
Negyed évre — — — — — 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Székely Hugó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sárbogárd, Kohn, Bertalan-fele ház.
(Andrássy-ut.)

Telefon sz. 29.

Termés-kilátások.

Vidékünk gazdatársadalma a mostani hetekben kritikus napokat él át. Aggódva szemléli az időjárás minden változatát, kíváncsi szemmel, nem kevesebb aggodalommal figyeli a vetések vetések állapotát, mert hiszen a most következő pár hét időjárás viszonyai döntik el a termelő gazdák ezreinek sorsát, mely körülmény pedig magának az országnak közgazdasági élete szempontjából sem közömbös.

Régi frázis, hogy Magyarország elsősorban földművelő ország. Mezőgazdasági termelésének, illetve termésének sorsa, közgazdasági életének alakulása, tehát főleg az időjárás szeszélyeitől függ. Véleményünk szerint ezt a bizonytalanságot csakis az által lehetne kellőképpen ellensúlyozni, ha az ország mezőgazdasági termelését okszerűleg kapcsolatba hoznák az ipari termeléssel. Értvén ezalatt azt, hogy a gazda ne csak egyoldaluan termeljen és azt a kész termést

nyers állapotban adja tovább, hanem módokat kellene keresni-kellő beruházásokkal arra, hogy maga a mezőgazdasági termelő gazda termését iparkodóan önmaga fel is dolgozni és mint iparilag előállított termelvényt bocsájtaná aztán áruba, esetleg másodlagos ipari feldolgozás után fordítaná saját céljaira.

Ehhez természetesen újabb betételek, nagyobb beruházások szükségeltetnének, melyeket a nagybirtokos könnyen elviselhetné, de a mindenféle teherrel és a megélhetés súlyos gondjaival terhelt kisgazda a mai viszonyok között ilyen beruházások eszközzésére valóban képtelennek látszik.

Ennél a kérdésnél tehát nagy szerep jut az illetékes köröknek, nagy feladat vár magára a földművelésügyi kormányzatra és pedig oly irányban, hogy a „termeljünk többet” üres jelszó helyett nyújtson módot, lehetőséget, anyagi eszközöket arra, hogy a mezőgazdasági terményeknek ipari fel-

dolgozása a kisebb termelőknek is lehetővé tétessék.

Ezen hozzásegítés folytán két irányban számíthatnánk, természetesen hosszú évek múltán — tényleges eredményekre. Egyrészt ugyanis a gazda terményei feltétlenül jobban volnának értékesíthetők, másrészt pedig az ipari feldolgozás keretében olyan újabb munkaalkalmak is létesülnének, melyek a mezőgazdasági munkást nemcsak a nyári időszakban, de esetleg télen is foglalkoztathatnák. Míg tehát egyrészt a gazda bevételei emelkednének, addig másrészt az ipari feldolgozás újabb munkásket foglalkoztatna és kötne le és ezzel közvetve a többtermelés ideájának megvalósítása is elérhető lenne.

Hisszük és reméljük, hogy ha a fent vázolt irányban magában a gazdatársadalomban kezdeményezések történének, azok felett a földművelésügyi kormány sem térhetne többé napirendre s ha a földművelési budget keretében kezdetét venné az az actió, mely a

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Serpolette.

Páholyban ültem egy fiatal hadnaggal, az első felvonását unatkoztuk végig a legszebb Planquette operettnek, amikor hirtelen felugrott mellőlem.

— Hova mész, Imre? — kiáltottam halkan utána.

— Mindjárt — szólt hátra és magamra hagyott.

Tudtam róla, hogy lelkesedik a kis szubrettért, mindennap erőszakkal cipelt magával a színházba, hogy „ne legyen olyan feltűnő”, dolmányában, fehérkeztyűs kézzel gukkerozta a fiatal színésznőt, aki néha fel is nézett hozzánk, véletlenül vagy készakarva, nem tudom, a líu azt állította, hogy készakarva, de én nem sokat törődtem a dologgal.

Most, hogy kiszaladt a páholyból, Serpolette meg éppen nem volt a színen, hamarosan azt gondoltam, ez a bolond gyerek egyenesen az öltözőjébe szalad és megismerkedik vele. De hát azt még sem lehet, meg mi célja volna annak?

Nemsokára visszajött. A szemé ragyo-

gott, a halántéka alatt veszedelmesen piros volt. Mindjárt odatelepedett mellém, egészen elbágyadva a gyönyörűségétől.

— Megismerkedtem vele.

— Serpolette-vel?

— Igen.

— Mikor?

— Most.

— Ugyan? Hát azt hogyan csináltad?

— Könnyen. Mindent lehet, ha az ember erősen akarja. A*színházi orvos bevitt a portás szobájába, onnan csak egy folyosó választ el a színpadtól. Én is tettem egy lépést, ő is, az orvos elvégezte a többi.

— És most?

— Magam sem tudom mit? Ez a leány mintha szerelmes volna belém. Én ezt már napok óta észrevettem. De hogy én szerelmes vagyok beleje, azt már hetek óta érzem.

Pár szót mondtam neki, hogy ne boldogozzon, ennek nincs semmi értelme, aztán folytatták az előadást, én unatkoztam, a hadnagy gukkerozott és tapsolt. Serpolette pedig fel-fel kacérodott, úgy látszik tényleg célzatosan.

Színház után vacsorázni mentünk. Én ettom, a hadnagy ivott és ábrándozott.

— Te mondd — kérdezte egyszer hirtelen — meddig maradnak ezek a színészek itt?

— Három hónapig.

— Mennyibe kerül egy színésznőt három hónapón át kitartani. De gavalléros n.

— Számár vagy.

— No mennyibe?

— Az attól függ. Kinek husz koronájába kerül egy olyan viszony, kinek a karrierjébe.

— Hat ezer korona elég?

— Számár vagy.

— És többet nem beszéltünk erről, ő nem mert, én nem akartam.

Másnap délből együtt látom őket a korzón. Délután nem jön a líu a rendezés idejében a kávéházba. Hm! Végre este elfog és boldogan meséli.

— Bájós teremtes, barátom, a világ legbájósabb teremtese.

— No csak vigyázz.

— Ugyan ne legy olyan utalatos. Szerelmes belem. Neked megmondom, té is megmondanád. Szerelmes. Mindjárt ki is kötötte, soha semmi ajándékot nem fogad el. Cukrot, meg virágot, ha éppen akarok, de semmi értékűt.

kisebb termelőket terményeiknek ipari feldolgozására tenné képessé megfelelő ipari eszközök, gépek adományozása útján, véleményünk szerint ez az actió — kapcsolatban a teli gazdasági előadások rendezésével. — az ország termelési viszonyait évtizedek alatt teljesen átalakíthatná.

Egy gazda.

HIREK.

— **A bíróság köréből.** Szóts László telekkönyvi átalakító díjnak, ki eddig a kövásznaí kir. járásbírósnál működött, kineveztetése folytán elnyert új állását az itteni járásbírósnál f. hó 21-én foglalta el.

— **Gyermekszáj.** A sárbogárdi iskolások gyerekek budapesti kirándulása alatt történt az alábbi józsi kis eset. Dél felé járt az idő, mikor a gyereksereg Budáról az állatkertbe vonult villanyoson. A nap harmadmagával sütött s a megrakott villanyosban izdadtak a gyerekek nagyon. Egyszerre megszólal a kis Kering Lajoska: — Kisasszony, kérem, tessék rácsavarni a masinát a „hideg”-re, hogy ne legyen ilyen meleg!

— **Gazdasági felolvasás.** Nárá y Géza okl. gazda, nyug. gazdasági intéző, a kath. Népszövetség kiküldötte, folyó hó 8-án a helybeli r. kath. iskolában szakszerű, igen tanulságos felolvasást tartott az okészerű földmívelésről, s különösen a műtrágyázás kiváló előnyeiről. A felolvasást nagyszámú gazdaközönség hallgatta végig s végezetül lelkesen megéljenezte a felolvasót.

— **Lemondott segédjegyző.** A községünkben előnyösen ismert, közkedvelt Jákó i Pál, sárbogárdi községi segédjegyző, tudvalevőleg állásáról leköszönt és e napokban már távozott is körünkől, hogy új állását elfoglalhassa. Értesülésünk szerint a derek és sympatikus fiatalember — kinek távozását őszintén sajnáljuk — innen Rátót-ra (Veszprém megye) ment, hol nagyobb javadalmazással egyhangulag választották meg segédjegyzővé.

— **Mindnyájunkat érhet baleset!** A Budapesti Mentő-egyesület fottball-csapata a Szé-

kesfehervári Torna Club football-csapatával június hó 29-én d. u. 5 órakor a sósói verseny pályán FOOTBALL-MÉRKŐZÉST rendez. A tiszta felsedelem a székesfehervári mentők hiányzó felszerelésének beszerzésére fordítatik. A mérkőzést megelőző d. u. 1-él 4 órakor Dr. Karikás József, a Budapesti Önk. Mentő Egyesület főorvosa felolvasást tart az Ipariskola tornatermében. Tribünjegy 1 korona, állóhely 40 fillér. Tekintve a nemes czéll, a n. e. közönség pártfogását kéri a MENTŐK.

— **Gondnokság alá helyezés.** A székesfehervári kir. törvényszék Bruzsa Miklós sárszentmiklósi lakost gyengeelméjűség miatt gondnokság alá helyezte.

— **Csalódeánok csábítója.** Egy veszedelmes leánykereskedő fölött itélkezett f. hó 20-án a székesfehervári kir. törvényszék. Natter Ödön budapesti pincér rábeszélte Németh Teréz és Dubovics Katalin budapesti csalódeánokat, hogy utazzanak vele Adonyba, hol egy előkelő vendéglőben, mint pincérleányokat fogják őket alkalmazni. A leányok engedtek a rábeszélésnek és Natterrel Adonyba utaztak. A pincér itt eladta őket Juhász Imrénnek, egy nyilvános ház tulajdonosának. — A mikor a leányok megtudták, hogy hova jutottak, megszöktek az éjjeli mulatóból, — Natter ellen pedig feljelentést tettek, kit a esendőség letartóztatott. Nattert a törvényszék kerítés büntette miatt két évi fegyházra ítélte.

— **Tanítógyűlés.** A székesfehervári egyházmegye katolikus tanítószága f. hó 23-án d. e. 10 órakor tartotta ez évi rendes közgyűlést, melyen járásunkból is többen vettek részt. A tárgysorozatból kiemelendő, hogy a megyéspüspök az egyházmegyei pénztárból a felállítandó tápintézet javára 30000 koronát adományozott és hogy a tápintézet, mely a jövő tanév kezdetén nyílik meg, 30—35 gyermekbefogadására lesz berendezve. Felemlítésre méltó még, hogy a beérkezett 11 pályamunka közül Kapronczay Margit (Sáregres) tanító munkája is jutalmazva lett.

— **Házasság.** Holczler Irén, Holczler Mór sárbogárdi gőzmalomtulajdonos leányát, f. hó 22-én vezette oltárhoz Schwarzcz Sándor ráczalmási kereskedő.

— **A Fejér- és tolnamegyei gazdatiszti**

kör f. hó 14-én rendezte ideoi nyári tanulmány-utját és pedig ezúttal Tolnamegyében. A kör tagjai ez alkalommal Kunffy Károly földbirtokos remek fáczánosát tekintették meg, a tanulságos kiránduláson járásunkból többek között Adamecz Elek, Adamecz Gyula, Leopold Lajos és Wolff Henrik földbirtokosok vettek részt.

— **Névváltoztatás.** Ulicza István ceceli lakos család nevével belügyministeri engedéllyel Ujhelyi-re változtatta.

— **Képviselőtestületi közgyűlés.** Sárbo-gárd község képviselőtestülete f. hó 27-én d. e. 9 órakor a községház tanácstermében rendkívüli közgyűlést tartott. A három pontból álló tárgysorozatban szerepelt többek között a sárbogárdi polgári iskola ügye is, melynek czéljára a sárbogárdi magán polgári iskolát segélyező egyesület 500 korona évi segélyt kért. Örömmel és igazán jól eső érzéssel regisztráljuk, hogy a képviselőtestület e kérdést nagy sympáthiával fogadta és Salamon György főjegyző indítványára egyhangulag hozott határozatban kimondotta, hogy a létesítendő polgári iskola czéljára az első évre a kért 500 korona segélyt megszavazza. A jövőre nézve pedig anyagi hozzájárulását azért tette a képviselőtestület függővé, mert az iskola részére állandó otthonról kíván gondoskodni. E kérdésben való állásfoglalásáért mindenesetre dícséret illeti meg egy Salamon György főjegyzőt, mint a képviselőtestületet, mert fenti határozatukkal kulturális érzékükrel s az ügy iránti jóindulatukról tettek tanúságot és ezzel a polgári iskola megvalósítását nagyban elősegítik. A tárgysorozatban szerepelt még a körrállatorvosi állás szervezésének kérdése is, mit a képviselőtestület szintén egyhangulag megszavazott és pedig oly értelemben, hogy a Sárbo-gárdi székhellyel bíró körzethez Sárszentmiklós és Nagylók községek fognak tartozni.

— **Az egyházi élet köréből.** Mint értesülünk, a sárbogárdi-tinódi ref. egyházban, neh. Forgács Endre örökében, a lelkesítő teendőket a Megyes püspök intézkedése folytán dr. Tomanóczy hajduudorogi káplán fogja — mint adminisztrátor — ellátni.

— **Uj postautalványok.** A kereskedelemügyi minister rendelete folytán legköze-

— Szóval husz korona.

— Mindig ez az utálatos hang nálad. Igazán megharagszom. Hát olyan lehetetlen dolog az, hogy egy szép, fiatal nő, színész vagy nem az, mindegy ilyen esetben, önzetlenül vonzódik egy fiatal emberhez?

Tényleg nem olyan lehetetlen. A hadnagy szép gyerek volt, husz éves, naiv, könnyelmű, egy kedves pubi, aki se nem soroz, se nem oszt a társadalmi életben, de akit, ha mellénk telepszik, hát szívesen látunk és ha sokszor telepedik mellénk, hát szeretünk is. Finom, úri zérus volt, akit szerettek az ezrednél, akit megszerettem én is, hát miért ne szerethetett volna meg egy színész-nő is?

Erről a hölgyről nem tudtam mást, mint hogy alig husz éves, igen akaratos, igen tehetséges, szép fekete leány volt. A fekete szubrettet veszedelmes fajta, nem tudom miért, megmagyarázni sem tudnám, de ez a kettő: szín és foglalkozás így nem passzol össze. A szöke szubrett — ez harmónia, a fekete szubrett, az abnormis, veszedelmes. De hát ha szeretik egymást! Éljenek át három jókedvű hónapot.

A legközelebbi este, amikor fellépett

a kis művésznő; a hadnagy egy virágkosárat adott föl neki.

— Muszáj barátom — mentegette magát előttem. Valamit mégis csak muszáj. Ez a virág ötven korona, a legkevesebb, amit lehetek. Ismered a doktor Schwarzot? Az 100 koronás kosarakat adott föl neki és nem tudott vele megismerkedni. Hát valamit nekem is kell. Egy kis virág-meg minden nap egy doboz Kugler. Mást úgy sem szabad, nem is engedné.

Jó csak csinálnál, gondoltam magamban, bár tudtam: hogy a hadnagy fizetéséből még erre az ötven koronás muszáj-valamikre sem igen tellik. De hát tény, ha önzetlen szerelem, hát egy kis virág mégis csak kell.

Egyszer aztán hosszú képpel újságolja:

— Kétszáz koronát kért kölcsön,

Nem annyira csodálkoztam, mint bosszankodtam az eseten. Már kezdődik.

— Na és adtál neki?

— Nem. Nincs. De holnapra kérte. És akkorra meg lesz.

— Honnan lesz meg?

— Az mindegy. Most már benne vagyok, hát csinálnom kell. Ha az embernek szubrett szeretője van, hát az pénzbe kerül, én tudom.

A Schwarz doktor mit adott volna érte, de tőle nem kér semmit. Az a kétszáz korona, az csak semmi!

Sajnáltam a fiut, már tisztán láttam a helyzetet, most még meg lehetne fogni, vissza lehetne tartani. Minek menjen bele szegény piszkos kis adósságokba, minek forgassa föl az egész életrendjét, semmiért, hogy aztán az első kifizetetlen számla után kidobják.

— Nem lehet, nem lehet visszalépnem barátom, Szakítsak vele? Ez örültség volna és szegény. Ha már kezdtem, hát folytatom.

— De nincs pénzed, te nem tudsz lépést tartani a Schwarzokkal.

— Irtam a nagyanyámnak. Az egy ijedős gádzag asszony. Megirtam neki, ha nem küld azonnal ötezer koronát, fejbe lövöm magam.

— Lódd magad fejbe az ötezer korona előtt.

— Nem. Majd csak aztán.

A pénzt megkapta. Az ijedős nagymama küldött neki kétezer koronát. Aznap kapott a szubrett kétszáz koronát. Másnap vetetett a fiuval egy téli kabátot. Háromszáz korona. Aztán egy briliáns gyűrű. Ő szava

lebb új postautalvány — blankették kerülnek forgalomba. Az eddigi postautalványok, szelvényeinek helyét átluggatott kupónok fogják elfoglalni, meg így könnyebb lesz a szelvények letétele. Az új postautalványok azonban csak akkor kerülnek forgalomba, ha a régiék már elfogytak.

— Szérum a tifusz ellen. Külföldi lapok arról adnak hírt, hogy Vincen-t orvos-tanár szérumot talált fel a tifusz ellen. A kísérletek szenzációs eredménnyel jártak. A katonai kórházban sok tifuszos beteget kezeltek az új szérummal és annak a kaszárnyáknak legénységét is beoltották, a hol a tifusz fellépett. Az eredmény meglepő volt. A betegek meggyógyultak és a kaszárnyában a beoltottak között több tifuszeset nem fordult elő.

— Tüz. F. hó 27-én d. n. 4 óra tájban Alsókörtvélyesen Plihar Lajos és József kisbirtokosok tanyáján eddigelő ismeretlen okból nagy tűz támadt. Egy épület teljesen leégett és a marhaállomány egy része is a tűz martaléka lett. A tűzhöz a sárbogárdi tűzoltóság is kivonult. A kár jelentékeny.

— Pályázat. A váli járás főszolgabírája Pázmánd községben megüresedett segédjegyzői állásra pályázatot hirdet. Az állás járadalmazása évi 1000 korona készpénz fizetési, 120 koróna lakbér és törvényhatósági jóváhagyás alatt álló 200 korona fizetési pótlék. A pályázati kérvények legkésőbb f. é. július hó 16 napjának déli 12 órájáig adhatók be.

— Ki akarta irtani a családját és öngyilkossá lett. Ablakos György szerszentmihályi gazda két évvel ezelőtt súlyos beteg lett s nána munkaképtelenné vált. A betegség megingatta vagyonát s az utóbbi időben nélkülözésbe jutott az öttagú család. Az elkeseredett ember f. hó 23-án reggel arra határozta magát, hogy családját kiirtja, azután öngyilkos lesz. Kora reggel felkelt, megtöltötte vadászfegyverét s az ágy elé állva, három éves kis gyermekére szögezte a fegyvert. A gyermek felébredt, sirni kezdett s felébredt az anyja is. Remülve látta férje kezében a fegyvert és megkérdezte: — Az istenért, mit akarsz? — Semmit — válaszolta Ablakos — a szülőbe megyek verebeket riasztani. Ezzel távozott is hazulról. Felesége fel-

korona. Mindennap egy virágóriás, minden nap elrepült egy százas.

Felkerestem a fiut. Még egyszer akarom vele beszélni.

— Barátom, ne légy örült. Én megszakitok veled minden összeköttetést, ha ezt tovább csinálod. Hadd az ilyen dolgokat másnak.

— Nem.

Gondold meg, meddig bírod ezt, Mennyi pénzed van még?

— Az utolsó százas.

— Szóval két hét alatt elszott a pénz. És ha ez is elfogy?

— Pedig holnap elfogy.

— És aztán mi lesz?

— Nem tudom. Örült vagyok, gazember vagyok, de te is ezt csinálnád mindenki így csinálna, ha ilyen helyzetbe jutna.

Kérdőjellel az areomón vártam a lejelmenyeket. És másnap reggel — az utolsó százas napján váratlanul megjött a kis hadnagy áthelyezése. Szolgálati érdekből, azonnal.

Én boldog voltam, ő kétségbeesve szaladt hozzám.

öltözött és férje után sietett a szülőbe. Már későn érkezett. Ablakos átlította szívvel, már holtan feküdt a prészházban. Az asztalon egy darab papír, rajta öreg betűkkel az írás: Bocsássatok meg, meghalok, nem akarok szenvedni. Asszony, vigyázz a gyerekekre.

— **MULATSÁG.** A sárbogárdi önkéntes tűzoltó-testület, *Hellay Jenő főszolgabíró védnöksége alatt f. évi július hó 6-án, özv. Egyed Mihályné „Kossuth liget” kerthelyiségében, tekeversennyel és tűzijátékkal egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Kezdeté d. n. 3 órakor.*

CSARNOK.

Csend-élet.

EGY MEDIKUSNÁL.

Az éji esendben bús diákszobában
Könyvek hevernek szerteszt dobáltan.
Üveg szekrényben műtűszerszám sorba
Vágyódva pislikol a külső porra.
Mellelte szék rajt „mentoláda” fonnyad,
Belőle dől a karból, jódoform szag.
Hosszúra nyújtott asztalon pedig
Sok más közt mikroszkóp terpeszkedik.
Az ablaknál kis állványon növények,
A gondozástól mind kiszárad, vénhed.
Kicsiny fogas, az ajtóhoz közel —
Lóg rajta egy véres, fohétköpeny...
Falán több kép... A képek mellett három
Vaskos, nehéz polcz-nyugoszik egymáson;
Legfelsőn látni ebnek koponyáját,
Foga közt tartja egy sertésfark-vázát...
És a középsőn, szörnnyű kinnal férmeig
A sok üveg; bennük temördek méreg...
Az alsón meg borszeszbe-formalinba,
Kigyók, békák... vannak csoportosítva...
Egyik sarkában esontváz diszeleg...
S egy másik vázra bambán néz... nevet...
Íróasztal... papirkosár... könyvállvány...
Mindre... mindre lenéz a lámpa sárgán...

A másik váz, az élő, egyre járkal:
Megáll a csont, a nyugton álló váznál...
Igy néznek szembe hosszán, jó sokáig,
Egyik zavartabb képpel, mint a másik...
A nézésben erősb a holt váz — János...
István... leverten ül le asztalához.
Fejét lehajtja búsan két kezére

— Mit tegyek? Mit tegyek? Itt hagyjam ezt az isteni nőt?

— Pakolj és fuss. Mint egy gavallér távozol innen, szépen, de a legkellőbb pillanatban.

Még én segitettem neki csomagolni, este még el akart menni a színházba, hát elmentem vele. Sajátságos, megint Cornevilleit adták és Serpolette a felvonás végén szomorúan integetett fel hozzánk.

— Ez a leány mégis csak szeretett engem — érzékenyedtél el a fiú.

Én meg siettettem, tíz órakor indult a vonat, a második felvonás után kocsira ül-tünk és ki a pályaudvarra.

Mély sóhajok között bucsuzott, a vonat is szinte nehezen akart elindulni vele. Én meg visszafiakkoréztam a városba.

Mikor a színház előtt haladtunk el, ép akkor jött ki Serpolette, a doktor Schwarz várta, karonfogta és ment vele vacsorázni.

A szegény kis hadnagy háromszázko-ronás kabátjában...

Vajda Ernő.

És könnyezik, hullik szívének vére...
Kinn zúg a szél, havat ver ablakára.
Be hallik a torony éjféli kongása...

Az éji esendben bús diák szobában
Halk suttogás hallatszik éjféli tájban:
Halk suttogás... később vadult tivornya.
Amíg a hajnal szárnyát szét kibontja...
A „Bonztanból” sok kósza, gyilkos lélek
Mind itt vijjog, — egymástól meg-se férek —
Az asztalnál, a szenvedő fiúra
Ráül mindnek pehely, de ólom súlya...
Már fuldokol... melle hőrög... behorpad.
Midőn kakas szól kinn az urdokoknak...
Mindegyik megy és hipp-hopp már is ott van
Mélto helyén, a sitergő pokolban...

Felnéz a váz, az élő, István, esendbe.
Zsibbadtan zsong a vére arra-erre...
Kék sávok ülnek bágyadt két szemere
S ezt szegzi rá egy barna lányra — kepre...
Hosszán bámúlja... majd egy pillanatba
Örült gesztusban nyul felé a karja.
Magához vonja, szívre — szájra teve.
Mig könnyes, csókos lesz a lányka képe...

János — a váz nem nezheti hiába.
És riordit a megbolondult vázra:
... „Boldogtalan!.. Hiú teremtes!.. Ujra
Ide akarsz mellém kerülni — rúdra?!
Mit esőkolod az életed a képre...
Dróttal fűznek majd össze, az lesz vége...
Mit kívánsz?!.. Csak tégy le róla menten...
Az ifju szól: Nem... nem lehet ezt ten-
nem:

Menyasszonyomná vágyom tenni őt.
Kacag amaz: **Bolondos, te ripos,**
Menyasszonyodda?! s volna ielkéd őt
Boldogtalanná tenni Eg előtt?!
Mond a fiú: „Velem csak boldog lenne,
Azzá tenném. Ezt mondom Istenemre.”
„Tüzeisz fiú? — mond János mellet verve...
Boldog?.. ugyan hogy és miképpen lenne??
Ha te szeretsz.. szerettetsz.. azt hiszed?”

E nagy hü-hó, érzélgés hát minék?
S ha jönne — mondjuk — volna szíved
arra.

Hogy bevezesd a folyó, kába szagba?
Korhási búzzel telve már a vered...
Hát azt hiszed, megtudna elni veled?!
Eltudnád nézni titkos hervadását? ?
Boldogtalan te... tedd le azt a lánykát!..
Az ifju sir: Te atkozott, te nember.
Hát össze marsz? Hát végkép széjjel te-
pel?.

Ijesztgetel? Hisz ügyis egyszer élek...
Nem! nem teszem le sohsen ezt a ke-
pet!..

Az éji esendben bús-diák szobában
Két jobarát, két ellenseg, csontváz van.
Egyik gyönyörrel, szívből habozzik.
Szípkörkák ajkán a gúny... A másik
Fejét lehajtja búsan két-kezére
És könnyezik, hullik szívének vére...
... A hajnal jő, benéz a bús szobába.
Csodálkozik, hogy még itt eg a — lámpa.

Takács István.

Szerkesztői üzenetek.

(Kéziratokat nem adunk vissza.)

P. K. A. Bpest. Minthogy „A zsidó le-
gény” cz. tárczaezikke iránt már eddigelő is
igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, kerjük
annak folytatását, hogy azt „közkívánatra”
mielőbb leközlöhessük. Üdvözlét és kezesok.

KARCZOLATOK.

Egy család nyaralása.

— Ilyen is van. —

Első ur: Nos, kedves Blöd ur, még mindig idehaza? Hová fog az idén nagybérsült családjával nyaralni menni?

Második ur: Ah, ez a kérdés, ez megöli engem. „Hová megy kedves családjával?” Ezt kérdik mindenkitől és ez helyes is, természetes is. Más rendes család fogja magát és szépen elmegy nyaralni: Siófokra, vagy ha egyik másik családtagnak köszvénye van, elküldik Pöstyénbe és leván. De én, mi, ahányan és ahogyan vagyunk: unikuma vagyunk a világnak. Akar valami új dolgot hallani? Figyeljen. El fogom mondani, mit csinál az én családom az idén a nyáron.

Első: Egy, nagy, fül vagyok.

Második: Hát bevezetésül jövök én. Nekem a gyomrom okoskodik, az idén tízedszer látom meg Karisbadot. Most jön a feleségem. Ez diszkrét dolog, de őt sürgősen Alsótátrafűrére küldték az orvosok. A nagy

leányom neurastheniás, Máriavölgybe fog menni, esetleg Ausztriába, Gräfenbergbe. A fiam akrofulozusos, a vakációját Gleichenbergben fogja tölteni. Aztán van két ikrem. Az egyiknek vas kell, mert gyenge, vérszegény, ezt elküldöm Spaa-ba. A másiknak kén kell, ezt megküldöm Trencsén-Tepliczre.

Első: Milyen jó, hogy nincs több gyereke.

Második: Azért még nincs vége a komédiának. Az anyósom, aki, mint tudja, feleségemmel mint egyedüli hozomány jött házamba, nagyon elhizik: ezt elküldöm Budára, a Sósfürdőbe. Tudja, az a Gellért-hegy alatt van, ott most sziklaomlás van. Hátha talán? Az apósom, aki nem lakik ugyan nálam, de a pénzt tőlem veszi kölcsön, szellemi túlerőltetésben szenved. Kérem — egy lisztkereskedő szellemi túlerőltetésben! Ű Cirkvenicán fog üdülni, vagy Lovranában, vagy Sytben, esetleg Trouvilleben, mit tudom én, melyiket fogja választani. Hát ugy-e jól össze vagyunk válogatva? Már most mit válaszoljak az ön egyszerű kérdésére: hová viszem az idén a családomat? Mi az egész világra megyünk a nyáron. A Blöd-család képviselve lesz a kontinens minden részében.

Első: Ez elég szomorú és kellemetlen eset. Önnek rettenetesen kell keresnie, hogy ezt bírja. Máriavölgy, Gleichenberg, Buda, Cirkvenica, Syt, szent egek, ez pár ezer koronát jelent.

Második (tesodálkozva néz rá): Hogyan? Maga azt hiszi?.. Hát nem mondtam?

Első: Mit?

Második: Hogy természetesen minderre nincs pénz. Ezek csak tervek, ábrándok, de azért mind otthon maradunk. Na ja, hanem...

Első: Hát akkor vigye el az egész családját valami tisztességes, olcsó kis helyre nyaralni.

Második: Minek? Nincs értelme. Az mi rajtunk nem segít. Mi egy szerencsétlenül összeválogatott család vagyunk és egyedüli szerencsénk az, hogy nincs pénzünk, mert nincs az a vagyon a világon, a mit a mi nyavalyáink föl ne emésztenének. A legrosszabban még ez a legjobb.

Aida.

Czigányprimás!



„Király Ernő mulat”, ez a címe a legújabb sendkivül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sirmi”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban” stb. Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti felvételeiben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legelőszobban javít! Lemezsere ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Óvás! Figyeljen a „Wagner” névre és a 15 számra

Tyukszem,

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használata után. Üvegje 1 kor., postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

HIZLALÁSRA LEGALKALMASABB
40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmányész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, borjúk, juhok, marhák, újrők és lovaknál. 4³/₄ kiló ára, mely hónapokig elég, 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése mellett küldi:

Dr. FLESCHE E. „Korona” gyógyszerháza,
GYÖR 99.



ROSSZUL TESZI.

ha mást iszik, mint francia cognaccal egyenértékű tiszta borpárlatból készült „holló” védjegyű cognacot.

Eredeti palackokban kapható

MIKLÓS ALADÁR
gyógyszertárában
SÁRBOGÁRDON.

KORONA szálloda

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapott Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO
vendéglős.

Hirdetések

jutányos árban felvételnek
a könyvnyomdában.

Milliók

használgák

köhögés

rekedtség, katarus, nyálkásodás, görcs és számarhurut ellen

Kaiser-féle
Mell Karamellák
a „3 fenyővel”

6100 elismert orvossal és magánosoktól.

Kiváló ízletes bonbon.

Csomag 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér.

Kapható Miklós Aladár
gyógyszertárában
Sárboárdon.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Sárboárdon, a már évek óta fennálló üzletemben

autogén-hegesztő és vágó berendezést

létesítettem.

Elvállalok úgy öntött, mint kovácsolt vasból, továbbá fémből készült törött géprészek, valamint repedt szivattyúk, hengerek és tűzszekevények hegesztését.

Tisztelettel

Csanády János
épület- és géplakatos.